

2005 年

作者 AllenHuang (.:’ ☆:.’★.\:)

標題 [轉錄] 孫維新認識星空最後一堂課 2005.01

時間 Fri Jan 21 22:51:11 2005

印度詩哲泰戈爾：如果你因為錯過太陽而流淚的話，那你連星星也看不到。
(If you shed tears when you miss the sun, you also miss the stars.)

我覺得跟同學們相處一個學期，很高興，
古人說，同船共渡都是五百年前修來的，
更何況我們還相處了一個學期，教學相長。
我想跟各位講說，在往後你們離開了校園，進入了社會，
有幾件事情呢，我希望你們大家儘量，keep in mind，擺在自己心裡頭。

三件事，一個是，發揮創意。
多發揮你的創意，人的價值，在他能夠提出多少新的概念來，
對旁邊的人，對整個社會有幫助的。
記不記得我說過，你如果希望，這個世界，因為你曾經存在而有所不同的話，
就應該發揮創意，想一些做一些，別人想不到做不到的事情，
然後對四周的人，有幫助。

第二個是什麼，第二是培養自信，有了自信自然就有自尊。
自信怎麼來的，除了豐富的知識之外呢，還有更深刻的生活體驗，
多去體驗，週遭的環境，多去嘗試，一些你未知的東西；
體驗多了，知識累積了，人自然充滿自信，充滿自信的人最漂亮。
記不記得我說過，這個自信可不是那種，
不學無術的人在街上甩著膀子掛上說我對我自己很有信心
那種．．那種叫痞子（笑），o k？
知識，千萬要小心，你生活體驗越多累積越多知識，
千萬不要拿來驕傲，不要拿來炫耀的，
炫耀知識的那些人通常都是一瓶子不滿半瓶子晃鐺的人，
不學無術的人、半調子的人才會炫耀知識，
你知識豐富了以後你這個人本身就會充滿自信，
因為你知道，已知的問題是可以解答的，未知的問題是可以想辦法去解決的，
對生活、對你週遭的人都會有幫助。

第三個呢就是，要珍惜自己的，感情。
很少有老師會跟你們這麼說，但是我跟你講，
你的作業不交，寫得很爛，沒有關係，
你考試考不好，那是你自己的事情，
但感情問題處理不好，那不只你一個人痛苦，別人會跟著你痛苦，
而那種影響到別人，心裡面產生那種感覺，那不是一輩子可以消除的，
OK，儘量在生活上、感情上都不要去欠債，
這輩子欠了下半輩子還是要還，我不是在講我自己的經驗阿（笑），
所以跟大家講說，當然作業跟考試其實，
記不記得我說過，是幫同學們認識自己的．．

（省略宿命一段）

我想最後拿一個我們演戲的故事作為一個結語。
我們以前在台大話劇社演戲，每一年呢，演一齣大戲，大概是．．兩天，
在哪裡演，在藝術館，南海路的藝術館演戲。
頭一天當然很緊張，演完戲以後第二天，就很輕鬆了，
下午我通常會早一點到舞台去，在舞台上面，三四點鐘的時候，
觀眾都還沒有進場，坐在舞台上的佈景坐在椅子上面，
看著台下，黑暗暗空蕩蕩的觀眾席，在那邊期待晚上的演出，
隔了不久同學來得越來越多，化妝的化妝，換衣服的換衣服，然後吃便當吃晚飯，
隔了不久，很快，鑼一響，框！戲就開幕了，戲一旦開幕就停不下來，
很快就到最後謝幕結束，結束以後，人聲笑語散去以後，大家回到化妝室卸妝，
我又會走到台上來，坐在佈景上的椅子裡面，看台下的觀眾席，
仍然是黑暗暗的觀眾席空蕩蕩的觀眾席，
但心裡面的感覺已經完全不一樣，
為什麼，因為最好的一刻已經過去了，已經結束了，
這就是戲劇，這也就是人生。

所以人的一生活到這個世上來其實就是學這些悲歡離合的，
戲演多了，人生的打滾打多了以後，人會變的比較蒼老一點，
但是其實心裡的體會，越來越深刻。
我們有這樣子的機會跟緣分相處一個學期，
老師只是想把自己生活裡面一些心得，跟各位同學分享，
希望你們將來踏入社會了以後，能夠走的更為平安順遂，

(點點頭) 希望大家一切安好，(頓了頓)
這一節課就到這邊結束，掰掰。

(同學們定了一下，鼓掌)

好啦，講了這麼多感性的話，下禮拜還是要考試。

(大家笑了)

<完>